



**國泰君安國際**  
GUOTAI JUNAN INTERNATIONAL

香港聯交所上市股份編號：1788

# 登陸亞洲 接通環球機遇

證券買賣 | 資產管理 | 財富管理 | 期貨期權 | 企業融資 | 融資融券 | 外匯投資 | 環球市場



查詢熱線：2509 7524 2509 7594

[www.gtja.com.hk](http://www.gtja.com.hk)

## 不滿未有改善規劃 假日人車爭路

# 大嶼居民癱羌山道三小時



▲沈茂光醫生與病人合照  
**紓緩專科身心齊治**

大嶼山通往大澳和寶蓮寺的羌山道發生村民堵路事件。數十名大嶼山村民，不滿政府聲稱要打造大嶼山為優閒度假區，卻未有改善道路規劃，引致假日期間羌山道出現人車、單車爭路情況，村民稱雖多次向有關部門反映，但未獲回應，昨晨在羌山道堵路抗議，車龍一度長達五公里。大批警員到場維持秩序，村民擾攘約三個小時後散去，羌山道交通回復正常。

大公報突發組報道

昨晨十時許，羌山道來回交通陷入癱瘓，不少人索性下車步行往大澳或寶蓮寺等目的地。警方表示，上午11時49分接獲報案，聲稱羌山道往寶蓮寺方向交通擠塞。警員到場處理，約下午一時許，交通局部恢復並實施單線雙程行車。

上山車龍長達五公里

據悉，造成交通癱瘓是約50名大嶼山村民不滿假日上址人車爭路情況，在羌山道近深屈道堵路示威，令羌山道來回一度完全無法通行。大批警員趕至現場了解，與村民協商，車龍一度由深屈道延至水口村，上山車龍一度長達五公里。

據沙螺灣村代表李小姐表示，他們歡迎政府發展大嶼山，但希望能早日改善道路問題。羌山道是連接大嶼山與東涌的唯一道路，交通承載力早已超出負荷，道路又斜又彎，會發生嚴重交通意外，引起村民擔心，但政府一直無改善情況。

### 道路配套差常生意外

她又表示，參與堵路的村民來自二澳村、梁屋村及深石村等村落，村民曾多次向政府表達島上道路配套不足，路面狹窄，不時發生車輛相撞意外，但當局沒有回應訴求。村民曾多次要求離島民政專員約見運房局反映，但局方拒絕會面。

據現場村民表示，幾十名大澳村民早上由東涌經羌山道徒步回大澳，但他們行至昂坪路至石壁水塘的維修路段，被警員攔阻，村民與警員爭執，開始堵塞馬路，其後陸續有村民到場加入行動，包括用單車橫放路面。大批警員隨即到場增援，警員勸喻村民在路旁示威，但村民不允，雙方一度對峙。警方其後劃出區域，讓緊急車輛通過，至中午12時許部分道路開通，但要單線雙程行車。直至下午一時許，村民接受警方勸喻，離開馬路在路旁示威，羌山道交通漸回復正常。



▲居民扶老攏幼示威，  
堵塞羌山道  
港台圖片



▲羌山道上  
山方向大排  
車龍  
港台圖片

## 陳茂波：研大嶼山承載力

【大公報訊】大嶼山發展公眾諮詢上月底結束，政府預期於年底公布大嶼山發展藍圖，發展局局長陳茂波昨強調，無意把大嶼山發展為「人工娛樂城」，亦反對盲目發展破壞自然，會盡快為大嶼山進行承載力研究，改善當地交通基建配套，促請立法會在今屆餘下的會期內，通過成立大嶼山專責辦事處，以及東涌新市鎮擴展計劃的前期撥款。

陳茂波在網誌以「細心聆聽 務實向前」為題撰文提及大嶼山發展。他說，諮詢期內收到大量意見，有支持有反對，當

局都細心聆聽並務實分析，期望年底公布大嶼山發展藍圖，並為各項研究及項目訂立概略的推展時間表。他認為，如果彼此能放下成見，理性討論，實事求是分析問題，不同立場及意見之間的分歧或許沒想像中大。

對於有市民擔心當局提出的康樂及旅遊建議會破壞大嶼山自然環境，令大嶼山失去原有特色，陳茂波強調，當局無意把大嶼山發展為所謂的「人工娛樂城」，因為市民深愛大嶼山美麗的自然風光，他自己亦反對盲目發展破壞這些自然特色。

## 學者倡的士徵附加費

【大公報訊】市區、新界及大嶼山的士團體早前遞交新加價方案，首次提出把停車等候收費，由60秒一跳減至45秒一跳。有學者質疑縮短等候跳錶時間成效，建議的士在特定地方及時段徵收不同附加費。

的士車行車主協會主席吳坤成昨日出席《城市論壇》時重申，加價只為追回通脹及經營成本上升，實屬迫不得已。他期望縮短等候的跳錶時間至45秒，有助鼓勵司機到市中心繁忙地區載客。汽車交通運輸業總工會的

士司機分會主任杜榮棠，對加價持開放態度，但擔心縮短等候跳錶時間，會增加司機與乘客的爭拗。

香港大學土木工程系講師黃卓邦則認為新加價方案「加得太少」。他解釋，現時地鐵和巴士已覆蓋大部分市民需要，的士應該作為輔助角色，但車資太低令很多人使用，反而令很多人在需要時找不到的士。他又質疑增加等候時間收費的成效，反建議參考外國做法，允許的士在特定地方及時段徵收附加費，以便對症下藥。

# 探拳王感想 財爺：體育是大生意

【大公報訊】記者馮瀚林報道：財政司司長曾俊華昨日發表題為《體育經濟學》的網誌，指出在海外，體育運動都是一門大生意，相關的產業鏈非常龐大。他續說，香港是相對細小的市場，但以本地拳手曹星如為例，即使從小規模開始，也能慢慢發展出一個可持續的商業模式，起點

在於一定要有優秀運動員。他期望，更多商業機構能夠支持本地運動員和賽事，與政府和體育界一同發掘出體育產業的無盡潛力，創造多贏。

曾俊華昨發表網誌，指上周四晚他到本地拳手、「神奇小子」曹星如的拳館探班。探班當晚，現場有不少男女白領在學拳或健身，相信當中不少人是慕名而來學拳，這亦反映一個知名運動員，可以帶動的商業利益。

曾俊華又表示，在海外，體育運動都是一門大生意，相關的產業鏈非常龐大，除了運動員本身吸金力強大，整條產業鏈也能帶動廣告宣傳、賽事統籌、體育用品，甚至飲食、旅遊、酒店等等，可以產生巨大的經濟效益。他以英超聯為例，剛奪得冠軍的李斯特城，據英國媒體報道，估計從賽事獎金、門票收益、廣告贊助以及下季參與歐洲賽事的出場費等，可以得到1.5億鎊（16.6億港元）的收入。另外，當

地民衆對社區的歸屬感和凝聚力，價值更是難以量計。

曾俊華強調，香港是相對細小的市場，很多體育賽事基於觀眾群較小以致較難產生可觀的商業效益，成為了體育產業發展的瓶頸。但以曹星如的故事為例，即使

從小規模開始，也能慢慢發展出一個可持續的商業模式，而整條產業鏈的起點，一定是要先有優秀的運動員。他重申，政府一直投入資源和透過不同政策配合，同時着力推動體育普及化，在港舉辦更多體育盛事。

▲曾俊華（左二）和曹星如（左三）拿着三條拳王腰帶合照

今日天氣預報 >>> 最高31°C 最低27°C 大致多雲

中國			亞太			歐洲			美洲		
預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高
澳門	明朗	26	31	上海	驟雨	16	21	成都	多雲	14	29
廣州	雷暴	25	31	杭州	有雨	15	22	西安	天晴	13	27
北京	驟雨	15	23	福州	驟雨	23	32	昆明	天晴	14	27
天津	雷暴	17	25	海口	多雲	26	37	拉薩	多雲	4	15
濟南	密雲	16	23	台北	有雨	24	30	呼和浩特	天晴	9	19
南京	驟雨	15	20	重慶	多雲	17	25	烏魯木齊	天晴	10	25
首爾	多雲	15	24	倫敦	天晴	16	25	洛杉磯	天晴	14	19
東京	有雨	17	23	巴黎	天晴	14	26	三藩市	驟雨	13	16
馬尼拉	毛毛雨	24	37	法蘭克福	天晴	11	25	紐約	驟雨	10	18
曼谷	雷暴	30	39	馬德里	有雨	11	25	蘇黎世	多雲	10	17
新加坡	雷暴	25	35	羅馬	密雲	14	22	溫哥華	多雲	7	24
悉尼	有雨	17	23	多倫多	驟雨	4	16				



▲警員拘捕涉搶劫青年

## 跑手擒搶匪

【大公報訊】一名青年昨凌晨在將軍澳康樂園行人天橋推跌六旬婦人搶手袋，驚動正在跑步及路過的市民追捕，捉住匪徒。女事主輕傷送院，有市民將擒匪經過上載社交媒體，不少網民均稱讚熱心市民，有網民留言諷刺該匪徒：「竟在最多跑手的地方搶劫？」

涉案被捕青年姓楊（19歲），消息稱他為報稱失學及失業，居無定所。昨凌晨零時許，姓陳的婦人（61歲），行經將軍澳康樂園105-109號對開一行人天橋期間，突然一名青年從後將她推跌地上，強搶斜揀袋。